
- ÉLJEN A VILÁGBÉKE. Locarno 
2 után volnánk, februárban pedig a 
a Nemzetek Szövetsége nagy leszere- 

lési konferenciát tari . . . . Jugoszlá- 
via ellenben felszerel, hadianyagot 
gyüjt és csak most rendelt 100 
millió korona értékü municiót a 
pilseni Skoda-Müveknél. Éljen a 
világbéke ! 

u ISMÉI BETILTOITAK EGY 
4 KISEBBSÉGI ISKOLÁT. Kolozs- 

várról jelentik: A nagyenyedi tan- 
felügyelőség 3844/4925 szám alatt 
kelt rendeletével betiltotta a kisenyedi 
református iskola müködését azzal 
az indokolással, hogy az iskolának 
nincsen speciális müködési engedélye. 

A rendelet törvénytelen, mert a kis- 
enyedi iskolának meg van a mükö- 
dési engedélye, amelyet a közokta- 
ftásügyi minisztérium 7142/1922 szám 
alatt adott ki és amelyben a párisi 

békeegyezmény kilencedik szakasza 
- érlelmében az iskola felállitását 

engedélyezik. Ezekből az erőszakos 
rendelkezésekből most már minden 
napra esik egy uj. Talán mégis sok 
a béke nyolcadik évében. 

LESZERELÉSI NEHÉZSÉGEK A 
LÉSZÉRELÉS KÖRÜL. Londonból 
jelentik: A Reuter-ügynökség érte- 
sülése szerint a leszerelési kon- 
ferenciát előkészitó bizottság mun- 
kája körül nehézségek támadtak, 
armelyek a munkálatok megkezdésé- 
nek elhalasztását vonják maguk 
lán. Amerika ugyanis feltétlenül el 
akarja választani a tengeri leszere- 
lés problémáját a szárazföldi le- 
szerelés fervétől, mig viszont Fran- 
ciaország, Olaszország és Japán 
a probléma bármilyen okból való 
kettéosztása ellen foglalt állást. Most 
először Amerika ellenállását kell le- 

szerelni, hogy a tulajdonképpeni le- 
szerelésről fárgyalhassanak. 
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KÖZIGAZGA rÁSI FEeLüc VE- 
M LŐK HIVATALUKBAN. Bukarest- 
l ből jelentik: Az ujonnan Kinevezett 

közigazgatási felügyelők tegnap Ba- 

4nescu államtitkár elnöklete alatt 
a belügyminisztériumban érfekezletet 

íartottak, amelyen átvetlték a közigaz- 

13 gatási reform alkalmazásáról szóló 
utasitásokat. Az uj közigazgatási 

f felügyelők január hó tizenötödikén 
foglalják el kerületük székhelyén 
állásukat és megkezdik a reform 

oégrehajtásának ellenőrzését. 

A ROSSZ BANKJEGYEKEI Áz 
DÓHIVATALOKNAK EL KELL 

FOGADNI. Bukaresíből jelentik : A 
énzügyminiszter rendeletet bocsátott 
özre, amely szerint az adóhivatalok 
nagánfelek részére nem adhatnak ki 
Iszakitott, vagy rossz állapotban lévő 
ankjegyeket. Ezzelszemben az állam- 

pénztárak kötelesek a sérült bankje- 
gyeket elfogadni. Ezeket a Banca 

ationalanál lehet beváltani, vagy 
edig a pénzügyminisztfériumnak kül- 
endő pénzszállitmányoknál elhe- 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Windischoraetz frakkját is elárverezik 

Nádosy a fogházban vezekel és rabkoszton él 
Budapest, január 12. 

Windischgraetz Lajos herceg 
ellen a napokban kettős árverés 
van kitüzve. Az egyiket Mirbach 

grói az ismeretes bugonyapana- 
mából kifolyólag tüzette ki két- 
száz millió korona erejéig. Az 
Országház-utcai palota berende- 
zését lefoglalták, többek közöti 

a herceg írakkját, iovábbá Károly 
király és Ottó aranyrámás arc- 
képeit is. A raásik végrehajtató 
a Tüzhely bank, amely kétszáz- 
harminc miliió váltótartozás miatt 

kérte az árverési. 

Czeglédi István, a herceg 
soffőrje azi vallotta, hogy két 
hónap előtt egy gondosan be- 
csomagolt és leszegezeit ládát 
vitt el Nádosy ifőkapitánytól a 
Windischgraetz palotába. A rend- 
őrségnek az a véleménye, hogy 
a ládában hamis bankjegyek vol- 
tak és ebből arra köveikeztei- 

nek, hogy a főkapitánynak fő- 
szerep jutott a frankhamisitásban. 
A soffőr vallomása valószinüvé 

teszi, hogy Nádosy nemcsak a 
as 

herceggel, hanem a Térképészeti 
intézet főtiszfviselőivel is össze- 
köttetésben állott. Nádosy Imre 

egyébként a fogházban azi a 
benyomást kelti, hogy vezekel. 

Semmiféle kedvezményt nem 
fogad el és rabkoszton él. 

Párisból érkezett jelentés sze- 

rini Korányi Frigyes báró, meg- 
hatalmazott magyar miniszter 
nyilatkozatot tett arról, hogy 

Briandnak átnyuijtotta a magyar 
kormány jegyzékét. Ebben Ma- 
gyarország biztositja Francia- 
országot, hogy könyörtelenül fog 
eljárni a bünösök ellen, bár- 

milyen magas poziciót is foglal- 

janak el. 

Kolozsvárról jelentik a Rador 
távirati irodának: Illetékes helyen 
azt a felvilágositást adták, hogy 
a magyarországi ífrankhamisi- 
tásból kifolyólag Romániában 
nem folytatnak vizsgálatot és 
Szörcsey Istíván kereskedelmi 
ügynök letartóztatásáról szóló 
hir nem felel meg a valóságnak. 

A francia szocialisták a kormányban 
hajlandók tárcát vállalni, ha a többséget számukra biztositják 

Páris, január 12. 

A szbocialisták kongreszusa az el- 
mult éjszaka ujból szavazást tartott 

a kormányzásban való részvétel ügyé- 

ben. Az űsmételten megejtett szava- 
zás eredményeképen ezerhétszázhat- 

vanhat szavazattal ezerháromszázhar- 

mincegy ellenében kimondották. 

hogy a szocialistapárt részt vehet a 

kormányzásban azzal a feltétellel, ha 

megkapja a miniszteri tárcák többsé- 

gét és szabadon választhatja meg a 

tárcákat. 

Az ülés heves viták között folyt le. 

A legtöbb szónok a radikális kormány 

támogatása ellen foglalt állást és kü- 
lönösen Moroll támadta hevesen a 

radikálisokat. Reámutatott arra, hogy 

a proletár osztály a Sszocialistapárt- 
ban való csalódása miatt a reakciós 

erők felé fog tájékozódni. 

A baloldali blokk védelmére a szo- 

cialistapártnak, amely a többség egy- 

részét alkotja, kötelessége részt venni 

a kormányzásban. Blum szerint a 

szocialisták csak egyedül vehetik át 

a hatalmat, mert a polgári pártokkal 

fvaló koalició diszkreditálni fogja a 
pártot a tömegek előtt. 

Végül Renaudel részletesen is- 
mertette azokat az indokokat, amelyek 

a kormányzásban való részvétel mel- 

lett szólnak és kijelentette, miután az 

ország érdekei kivánták a baloldali 

blokk létesitését, a szocialista párt- 

nak kötelessége azt fenntartani. 

Zürichben a lei 232.5, Párisban 1175. 
Zürichi utótőzsde január 12-én: 

Berlin 123-30, Amsterdam 208:10, Newyork 51775, London 2513:-, Páris 19:82, Milano 

20-40, Prága 11.32, Budapest 72.55, Belgrád 917, Bukarest 232.5, Varso 6450, Bécs 7290. 

Temesvári magánforgalom január 13-án reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 
Dollár 222.5, angol font 1084-5, francia frank 857, svájci irank 4320, lira 

9-, Msokol 661, dinár 397, magyar korona 314, osztrák 'silling 3152. 

Timisoara II évf. 1 O. szám 

A köztisztviselők k sagyónát 
a pénzügyminiszternek jogában áll 

ellenőrizni 

Bukarest, január 13. 

A parlament legközelebbi ülésszaka 
január hó huszadikán kezdődik és 
március hó tizenötödikén ér véget. 
Az ülésszak munkarendje felette élénk- 
nek igérkezik. Tárgyalás alá kerül 
előszöt a szesztörvény, majd a bélyeg- 
illetékek reformjáról szóló javas- 
lat. Az utóbbi reiorm. révén az 
állam jelentékeny uj bevételi for- 
ráshoz jut. Sorra kerül továbbá a 
pénzügyminisztérium ujjászervezéséről 
szóló törvényjavaslat, amely mintáját 
fogja képezni a többi minisztérium 
reorganizálásának is. A törvényjavaslat 
egyik szakasza jogot ad a pénzügymi- 
nisztériumnak a köztisztviselők va- 
gyonának ellenőrzésére. A szövet- 
kezeti törvényt, az uj munkaügyi tör- 
vényt, a kultuszreformot, a látványos- 
ságok ellenőrzéséről szóló javaslatot 
és a gabonanemüek osztályozásáról 
szóló törvényt terjesztik a kamara elé. 
Az uj javaslatok sorrendjében utolsó 
helyen áll a legfontosabb, a választói 
retormtól szóló javaslat, amelyet szin- 
tén a most következő ülésszakban 
fognak elintézni. 

anzaa 

Bratianu Párisban 
személyesen rendezi a háborus 

adosságokat 

Bukarest, január 18. 

Bratianu Vintila pénzügyminisz- 
ter ma Párisba utazik. A Dimineatal 
értesülése szerint a pénzügyminiszter 
utazása azért vált szükségessé, mert 
a francia kormánynál Diamandi 
párisi követ által a háborus adósságok 
rendezése ügyében folytatott tárgyalá- 
sokban nehézségek merültek fel. Fran- 
ciaország ugyanis azt a választ adta 
a román javaslatra, hogy csak olyan 
feltételek mellett hajlandó a román 
tartozások rendezésére vonatkozó 
egyezményt aláirni, amilyen feltétele- 
ket Titulescu Washingtonban 
kapott. 

A tárgyalások során Diamandi ro- 
mán követ reámutatott arra, hogy Ti- 
tulescu csak azért fogadta el a 
washingtoni feltételeket, mert az ame- 
rikai adósságok aránylag nem nagyok. 
Hangsulyozta azonban azt is, hogy az 
Amerikával kötött egyezmény a többi 
hitelezőkkel szemben fennálló adóssá- 
gok rendezésére nem képezhet alapot. 
Javasolta továbbá azt, hogy az 
Angliával kötött megegyezéshez ha- 
sonlóan állapodjanak meg. 

A lap ezzel kapcsolatban arról is ér- 
tesült, hogy Anglia jegyzéket intézett 
Romániához, amelyben azt kérte, hogy 
bontsák fel a háborus adósságok ren- 
dezése ügyében Titulescuval kötött 
megegyezést és uj megállapodást léte- 
sitsenek a washingtoni feltételek alap- 
ján. A pénzügyminiszter párisi tartóz- 
kodását arra is felhasználja, hogy a 
háboru alatt elpusztitott petróleumku- 
tak tulajdonosainak kártéritési ügyé- 
ben tárgyaljon, mert ebben a kérdés- 
pen szintén nehézségek támadtak. 



Vámcsalás, okiratha misitás, 
..... 

sikkasztás... 

Két év óta folyt a visszaélés az orsovai petróleumgyárban - Az állam 

kára több millió - Aki még a gyárat is megcsalta - A temesvári 

tábla jóváhagyta a letartóztatásokat 

- A Déli Hirlap kiküldött tudósitójától - 

Orsova, január 12. 

Az orsovai vámhivatalnak uj főnöke 
van: Ivanovici Nicolae. Már ne- 
hány hónap óta teljesitett szolgálatot 
s mikor Georgiu Stelian vámfőnöle 
a petróleumaffér miatt megszökött, őt 

bizták meg a főnöki teendőkkel. 
Emeletes sárga ház az 

orsovai vámhivatal. 
Keskeny ajtón keresztül az utca felől 
kis előtérbe jutunk, amelyből a kü- 
lönböző irodákba léphetünk be. Innen 
nyilik a vámfőnök szobájába is az ajtó. 

Ivanovici vámfőnök mosolyogva hall- 
gatja meg kérdésemet, hogy miről sze- 
retnék felvilágositást. 
- Ah, a petróleumügy? Vámcsalás, 

okirathamisitás, sikkasztás és a többi. 
Sajnálom, hogy a vizsgálat pontos 
adataival nem szolgálhatok. A jegyző- 
könyveket, feljegyzéseket, kimutatáso- 
kat, könyveket, amik ezzel összefüg- 
gésben vannak, magával vitte Luca 

vámfelügyelő ur Krajovára. Mikor az 
ügy kiderült, regáti szokás értelmében 
a kriment tartalmazó jegyzőkönyvet ki- 
függesztettük a vámhivatal előcsarno- 
kában. Ezen fel volt sorolva egy cso- 
mó ciszterna száma, amelynek tar- 
talmát 

hamisan vallották be 

és küldték külföldre. Még ez a hirdet- 
ményünk is Krajovára ment. 
- Miben áll voltaképpen a vissza- 

élés? 
Vámcsalás a legfőbb vétség ebben 
az afférben. A petróleumnak tudvale- 
vőleg több fajtája van a feldolgozás 
szerint. Igy változik aztán a vámtétel 
is. Az orsovai-mezőtelegdi petróleum- 
gyár pedig azt tette, hogy a ciszter- 
nák tartalmát nem ugy deklarálta, 
amint a tartalmuknál fogva kellett 
volna. Olyan petróleumfajtát vallot- 
tak be, amely után a vám tetemesen 

kisebb volt. 
- És miben áll az okirathamisitás 

és sikkasztás? 
- Az okirathamisitást már a hamis 

bevallással követték el. Azonkivül az- 
zal, hogy Cheveresan, a petró- 
leumgyár ügynöke, hivatalunkban 

blankettákat lopott, 

melyeket előbb titokban lepecsételt. A 
sikkasztást pedig a vámbivatal alkal- 
mazottai követték el: Georgiu Ste- 
lian és Iliescu, akik olyan pénze- 
ket vágtak zsebre, melyek az államot 
illették volna. 
- Mióta folyt ez a visszaélés? 
- Annyi bizonyos, hogy legalább 

két esztendő óta, amióta Cheveresan 
Orsovára került. A vizsgálat számos 
esetet állapitott meg, 
hogy még továbbiak is napfényre ke- 
rülnek. 
- Mennyi az állam kára? 
- Ujra hangsulyozom, hogy az ada- 

tok nincsenek kéznél. Annyit azonban 
mondhatok, hogy 

több millióról van szó. 
Ezenkivül a birság is igen nagy. 
- És ez mind fedezetet fög nyerni? 
- Feltétlenül. Itt van a gyár, amely 

zálogul szolgál. Gondoskodás fog tör- 
ténni, hogy szükség esetén lefoglalják 
az állam javára a gyár valamennyi 
jövedelmét és vagyonát. 

Feltétlenül megbizható helyről sike- 
rült olyan információkat szerezni, me- 
lyek Ivanovici vámfőnök kijelentéseit 
kiegészitik. Nem lesz érdektelen eze- 
ket is ideirni . 

Uzleti könyveket 
minden minőségben és vonalzás- 
ban, jó minőségü irodaszereket 
méltányos áron MORAVETZ 
papiráruházban vásárolhat ! 595 

de lehetséges, 

... 

Cheveresan Dumitru két esztendő 
előtt került Orsovára. Az öreg és nyu- 
galomba vonult Ruprecht állását 
foglalta el, aki harminc éven keresztül 
volt a petróeumgyár szolgálatában és 
soha semmiféle szabálytalanság nem 
tapadt a nevéhez. Cheveresan Dumitrut 
ezzel szemben az a hir kisérte Orso- 
vára, hogy Ploestiből, ahol ugyancsak 
a petróleumszakmában dolgozott, kü- 
lönböző szabáytalanságok és 

csalások miatt 

volt kénytelen eltávozni. 

Mikor Orsovára jött, eleintén min- 
denkivel szemben alázatos és előzé- 
keny volt. Később azonban észrevehe- 
tően tollasodni kezdett és ennek ará- 
nyában nőtt pökhendisége is. Igen 
nagy lábon kezdett élni. Nagy mula- 
tozásokat csapott, amik rendesen pezs- 
gőzéssel végződtek. Finoman ruház- 
kodott és a feleségét is remekül öl- 
töztette. Barátnőt is tartott magának. 
Megismerkedett egy hivatalnoknővel, 
akit minden széppel elhalmozott. Sőt 
miatta meghasonlott a feleségével is és 
már azt tervezte, hogy a feleségétől el- 
válik és magához veszi a barátnőjét. 

Szemtelenül dolgozott 

Cheveresan a vámhivatalban. Beron- 
tott valamely irodába, levetette a ka- 
bátját, a fogasra akasztotta, aztán 

otthonosan leült valamely asztalhoz és 
vámnyilatkozatot kezdett irni. Aztán 
egyszerre ugy tett, mintha hirtelen 
eszébe jutott volna valami és megkérte 
a szobában levő tisztviselőt: legyen szi- 
ves, menjen és nézze meg, hogy ez, 
vagy amaz a küldemény, hogyan lett 
elvámolva. Amig a tisztviselő kiment, 
addig Cheveresan összemarkolt egy 
csomó blankettát, azokat sebtiben lepe- 

angra aaaazagasara 

Keményen vitatkoz 

csételte, aztán zsebrevágta. Ezekkel a 
blankettákkal még kenyéradó 

gyárát is becsapta, 

amennyiben azokat az egyes és már 
alacsony elvámolt küldeményekről ál- 
litotta ki természetesen magasabb ösz- 
szeggel és a különbözetet zsebrevágta. 
Neki ugyanis nem volt elég az a pénz, 
ami neki a vámcsalásból kifolyólag 
mint osztályrész kijutott. 

Iliescu, a vámtakszátor, közös egyet- 
értésben dolgozott Cheveresannal. Az 
ő feladata volt, hogy a küldemények 

vámdijait megállapitsa, azt pedig tud- 
va hamisan tette meg. Eckel vám- 
irodatulajdonosnak a szerepe az volt, 
hogy előzetesen megirta, illetve kitől- 
tötte a küldemények iójá 
Hogy előzetes tudomása volt-e róla, 
hogy a deklaráció nem felel meg a va- 
lóságnak, azt most 

firtatja a vizsgálat. 
Eckel azt állitja, (hogy neki, mint 
vámirodásnak nem kötelessége meg is 
nézni a küldeményt, amelyről a gyár 
megbizottjának bemondása folytán ál- 
litja ki a blankettát. 
Kik és mik az affér többi szereplói? 

Ezek fényképét is kötelessége a ripor- 
ternek megrajzolni. Ez azonban már a 
következő cikknek lesz a tartalma. 

A temesvári tábla vádtanácsa teg- 
nap foglalkozott Fuchs Károly, 
Szántó Géza, Cheveresan Du- 
mitru, Iliescu Nicolae és Eckel 
vizsgálóbiró letartóztatási végzése ellen 
beadott felfolyamodásával. A tábla 
Axentie táblabiró elnöklete mellett 
rövid tanácskozás után véglegesen jó- 
váhagyta a karánsebesi vizsgálóbiró 
letartóztatási végzését. 

Kubán Endre. 
Aa aaavaaaga 

a kormány tagjai 
! 

tak 
a küszöbön álló községi választások miat 

f 

A tavasz folyamán a liberális kormány vezeti le a választásokat 
Bukarest, január 13. 

A kormány tagjai tegnap délben 
tizenkét órakor minisztertanácsra ültek 
össze, amelyen Bratianu Jonel 
miniszterelnök elnökölt. Az első fel- 
szólaló Tatarescu belügyi állam- 
titkár volt, aki terjedelmes jelentés 
keretében ismertette a kormánnyal a 
karácsonyi borzalmas árviz által suj- 
totta erdélyi és besszarábiai vidékek 
lakósságának nyomoruságos helyzetét 
és egyben beszámolt azokról 

az óriási károkról, 

amelyeket az árvizek országszerte 
okoztak. A kormány elhatározta, hogy 
tekintélyes összegü hitel nyujtásával 
siet az árvizkárosultak segitségére. A 
hitel összegét az árvizsujtotta megyék 
prefektusainak a belügyminiszterium- 
ban csütörtökön tartandó értekezlete 
fogja megállapitani. 

A minisztertanács tudomásul vette, 
hogy Bratianu Vintila pénzügy- 
miniszter több napi tartózkodásra Pá- 

jelentés 

risba utazik és 
gal, valamint 
ben tennálló 

adósságok rendezése 
érdekében tárgyalásokat folytat. A 
pénzügyminiszter ugyanekkor sze- 
mélyesen veszi át Titulescu je- 
lentéseit. Bratianu Vintilát távolléte 
alatt Duca külügyminiszter helyet- 
tesiti. A minisztertanács megbizta Ti- 
tulescut, hogy delegációja élén foly- 
tassa és fejezze be a háborus adós- 
ságok kérdésében meginditott és a 
függőben levő tárgyalásokat Olasz- 
országgal és Franciaországgal. 
A minisztertanácsról szóló hivatalos 

lentés nem emliti ugyan, de a 
kiszivárgott hirek szerint a miniszter- 
tanácson a kormány több tagja között 
rendkivül 
2 éles vita 
keletkezett a községi választások meg- 
tartását illetőleg Több miniszter 
ugyanis ama terv ellen foglalt állást, 
hogy a községi választásokat az álta- 

ott a Franciaország- 
más államokkal szem- 

női divatárukereskedésében, 

A bali szezonra! 
Arany- és ezüstcsipkék, valamint csipkevolanok estélyi toalettekre, 

muüvirágok, marabou, strucctollak, báli keztyük és harisnyak. 

Párisi és bécsi ujdonságok! 

LIDOLT VIKTOR 
Timisoara-Belváros, Hunyadi-utca. 
Kérem kirakataimat megtekinteni. 

totta meg és hosszas előadás kereté 
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lános választások előtt tartsák me:c 
Illetékes helyről ugy értesülünk, hogy 
a községi választásokat még a tavasz 
folyamán feltétlenül megtartják és 
hir szerint - ezeket a választásokat 
még 

a liberális kormány 
fogja levezetni. 
A minisztertanács folyamán Con- 

stantinescu Sándor földmivelés 
ügyi miniszter felolvasta az ország 
különböző részeiből beérkezett t 
ményjelentéseket, amelyek rendkiv 
kedvezőtlen képet nyujtottak. Kü 
nösen az árviz által sujtott vidékek 
terméskilátásai szenvedtek jelentéke 
nyen. Megdöbbenéssel vette tudo- 
másul a kormány a lei zürichi és 
párisi ; 

ujabb eséséről 
szóló jelentést. Több folyoó ügy le- 
tárgyalása után a kormány tagjainak 
tanácskozása a délutáni órákban ért 
véget. 

Az orvosok helyzete 
az uj közigazgatási törvénnyel 

kapcsolatban / 

Temesvár, jan. 12. 
Saveanu közegészségügyi minisz- 

ternek részt kellett venni a tegnap 
délelőtti minisztertanácson s igy az 
orvosszövetség temesvári konferenciá- 

ját Carminsky dr. vezérigazgató nyi- 

ben ismertette az uj közigazgatási 
törvénnyel és a módositott egészség- 
ügyi rendszabályokkal életbeléptetett 

intézkedéseket, amelyek főleg az álla- 
mi és megyei szolgálatot teljesitő or- 

vosokat érdeklik. A konferenciát a 
Tiszti Kaszinóban bankett követte, 
amelyen az időközben megérkezett 
Gane államtitkár is részt vett. 

A konferenciát délután három óra- 1 

kor folytatták, amikor sor került 
Gane államtitkár előadására, aki 11 
szakszerüen magyarázta meg az or: 

vosok uj helyzetét a most életbe lé-: 

pett törvények keretében, valamint 

beszélt még azokról a törvényjavasla- 

tokról, amelyeket a parlament elé 

kiván terjeszteni a közegészségügy 
fejlesztése érdekében. 

A Magyar Dalárda Perjá- 

moson. A lemesvári Magyar Dalárda 

azzal a szép akcióval kezdi meg ez 

évi müködését, hogy Perjámos nagy- 

község meghivására január hó l16-án, re 

szombaton este a perjámosi vendéglő 

nagytermében, nagyszabásu hangver- 

senyt rendez. Ez alkalommal is bi- , 

zonyságát adja a dalárda annak, hogy k letelel 
szelleme nem a sovinizmus korlátai u 
közé van szoritva, hanem ott német, 
nyelven is énekelve önzetlenül a kul- 
turának szolgál. A dalárdával együtt 
szombat délután többen rándulnak át í/ 
Perjámosra, ahol a vendégek és a ! 
dalárda fogadtatására az egész község 
kivonul. ' i 

Mentőkurzust rendez az ön- 
kéntes mentőtársulat, ugy, mint minden j 
évben az idén is, mely öt-hat hétig 
fog tartani. A mentőkurzus román, 
magyar és német nyelven fog meg- 
tartaini és teljesen ingyenes lesz. 
Mindazok, kik az első segélynyujtást 
ugy elméletileg, mint gyakorlatilag el- 
sajátitani kivánják, hölgyek is, jelent- a 
kezzenek január hó végéig a mentő- 
állomáson, Belváros, a Parkszanatórium 
mellett. A részletes programot később 
közöljük. 
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Felelős szerkesztő: 
. Vuchetich Endre dr. 

Maca 
a legelevenebb, gyönyörü fekete haj- 

E jal, élénken tüzelő szemmel, karcsu 

tfermettel és kecses lábakkal meg- 

űildott temesvári, tizenhétéves, haragot 

fart velem napok óta. Csak ugy 

minden különösebb indok és ok 

nélkül. Méltóztatik tudni, mit jelent 

az, ha egy csinosnak mondoíit és 

11 pompásan táncoló, gyors észjárásu 

m és snájdig leány haragszik az em- 

m berre? Fogalmuk sincsen / Pedig 

úriási köveilkezményekkel jár. A többi 

tizenhétévesek egyszerüen nem veszik 

tudomásul, hogy létezel, mert a kari 

szolidaritás náluk olyan ftökéletes, 

i hogy bármelyik társadalmi szervezet 

m megirigyelhetné. En ezi a hadiálla- 

mi potot birtam sokáig .. : két napig, 

tegnap azután döntő csatára felvér- 

tffezetten megállitottam Macát. 

Kicsi kislány miért durcáskodik ? 

Talán keveset iáncoltam magával? 

Nézze, kétségbe vagyok esve, mi 

baj? Mi a harag oka? 

10 Maca már nagynak érzi magát. Fö- 

Éényes akart lenni, de valahogy ki- 
siklott a szerepéből: 

- Olvasiam... Gratulálok ... 

pompásan ért a georgetfekhez, mus- 

solinikhez, crepe de chinekhez, még 

azt is tudta, hogy mi az a bois de 

rose, de persze, hogy nekem milyen 

izléses broche-ruhám volt, egyszerü 

kivitelben, de mégis feltünő és 

persze egyéni izléssel elkészitve : 

arról maga nem vett tudomást. Hát 

érdemes magukkal jóban lenni? Ak- 

kor jött a mama, a beszélgetésünk 

félbeszakadt, nos iíme a válaszom : 

-Drága Maca, kijelentem, nem 

ífehetek róla, hogy a maga ruhája 

kimaradt, arról a legkevésbbé tehe- 

tfek, hogy divatszakértő lettem, kérem 

íartsuk fenn a régi barátságot, mert 

mégis maga a legcsinosabb lány az 

egész gárdában. 
Én itt a nyilovánosság előít a leg- 

szebb elégtételt adtam. 

- A Fundatia Carol uj keze- 

lése. Bukarestből jelentik: A kor- 

mány rendelkezése értelmében a Fun- 

datia Carol alapot kezelésre hármastagu 
bizottság fogja átvenni. A bizottság 

Egyes szám ára 2lei, az ó- 

államtitkár áll. 

; - Megszüntek a járványok Temes- 

pvárott. A járványos megbetegedésekre 

vonatkozólag érdeklődtünk Pros- 

tean Octavian dr. városi főorvosnál, 

aaki kijelentette, hogy a város egészség- 

ügyi helyzete december hó folyamán 

a legkielégitőbb volt és járványos 

megbetegedés nem fordult elő. 

Iparosok figyelmébe. Az adó- 

vallomások 1926. évi január hó 31-ig 

a pénzügyigazgatóságnál nyujtandók 

be. A vallomások kiállitásánál az ipar- 

testület tágjainak segédkezünk s el- 

hozandó a forgalmi és personal re- 

giszter és az utolsó évi proces verbal. 

Ipartestület. 

Megnyilt 
Manikür Szalon 

ELITE" 
Hunyadi-ut 9 alatt, a Mária- 

szoborral szemben. A legelőnyö- 
sebb és legmodernebbül beren- 

dezve. Az elitközönség találkozó- 
helye. 132 

élén Chirculescu közoktatásügyi 

„Nem jó az emigrációban 

magyar nótát hallgatni . .. 

Miniszterek, politikusok, emigránsok dedikációi 

egy temesvári zenész albumában 

Csodálatosan furcsa is az élet. Igen 

sokszor az események ugyanazonos- 

sága üldözi az embert és a kényszer 
elől nem lehet menekülni és az élet 

messzire tartó vándorait meg kell hall- 
gatni. Még nem felejtettem el pár per- 

ces beszélgetésemet, világjáró Abbaza 
Omarral, emlékeim csendes tengeré- 
ben még elsiklanak könnyed, játszi csol- 
nak módjára a nevek, szemem mintha 

látná a sok-sok különféle hevenyében 

emlékül odavetett buzditó sorokat. Ta- 
lán még el sem bucsuztam teljes iga- 
zában Abd el Krimtől és a többi etc. 
szerepelt nagyvezértől, ujból kezemben 
egy könyv, ujból mesél a sorsvándor. 

De ami a világjárónál materiális ér- 
dektől vezérelt rabulisztika volt, ami 

annál az arabsnál tüzelt és ösztökélt, 

az ennél az egyszerü müvésznél csen- 
des lemondássá, bánatos, szivbőljött 
hangulatos nótává ölelkezik össze, 
csak azért, hogy megéljen. Nem akar 
többet. Megélni. A többi életcafrang, 
az maradjon más emberek kalózko- 
dása. Ez az uj sorsjövevény ráhajol a 
citerájára, megrezdülnek az érces hu- 
rok ujja érintése alatt és lelked elan- 
dalog. Elfelejted, hogy most sirni, zo- 
kogni, kacagni avagy vigadni kellene 
Rudolfi nótáin, mert szived, ez a 
csodálatosan törékeny jószág, önma- 
gát ringatta elbüvölő álomba. Amikor 
üt a végzet órája és kikacag a nyomor, 
amikor kéjes arccal kopogtat be hoz- 
zád a bánat és átölelve tart a szomo- 
ruság, elmerengsz a balzsamot, gyó- 
gyitó irt adó zenén. 

Most valahogy nagyon is elandalog- 
tam. Kezemben a kis fekete füzet, mel- 
lette hevernek a márványasztalon kol- 
légái, szeretettel nézik egymást. Ej ha 
beszélni tudnának, ha meg tudnák 
mondani, hogy mennyi átkönnyezett 
éjszaka siródott beléjük, ha megmon- 
danák, hány gyönyörü női kacsó be- 
cézgette szeretettel, amerre magyar nó- 

tát kesereg a cigány. Oázis ez a kis 
emlékkönyv, ahol az élet krónikása 

megállt egy percre pihenni és lelke- 
sülten nézi az embereket. Nézem Aaz 
embereket, mert dáridós éjszakán iró- 
dott sorok és aláirások mintha kis ve- 
titőkörként bepillantást engednének a 
sokfajta ember lelkébe. Sodor az élet, 
nincs idő az elmerengésre. Ott a halk- 
szavu nótaszövegek között meghuzódik 
egy pár jellegzetes emlék. Gyere vélem 
a mindennapos élet bánatembere. Nem 
bánod meg. 

- Nem jó az emigrációban magyar 

e 

nótát hallgatni. Linder Béláné. 

Belgrád, 1923 október 30. 

Nem tudom miért, összerezzentem. 

őszinte és könnyes vallomás ez a kis 
rövidke mondat, amely valamelyik 
belgrádi jó csendes kávéház egyik sar- 
kában iródott a könyvbe. Talán sirt is 
ez az asszony, aki immár évek óta eszi 
a türő vendégszeretet kenyerét. Talán 
szeme aljáról titokban valami nedve- 
set törölt le kicsiny keszkenőjével. 

Nem tudom. Nem láttam. De ezt ol- 
vasom ki belőle. Talán reggel öt felé, 
mikor hazaballagtak, megállt egy lom- 
hán fénylő villanylámpánál és nem 
birt tovább. Sirt. A kofák és a mun- 
kába igyekvő embersereg furcsán mus- 

trálhatta végig. 
- A tiszta müvészi élvezet emlékére, 

Radics István. 

Zágráb, 1923 szeptember 10. 

Lám-lám milyen furcsák a radiká- 

lis politikusok, amig nem jutnak a 

bársonyszékbe. Bizonyisten szeretném 

most Radics elé tartani ezt a mon- 

datát, ami őszinte elismerése volt 

a magyar zenének, szeretném világitó 

és figyelmeztető fáklyaként elébetar- 

tani, mert amióta miniszter lett, elfe- 

lejtette, hogy a magyar nótát, a ma- 

gyar szót elismerte. Váltóznak az em- 

Derek, még a legradikálisabb politikus 

is, ha végre egyszer miniszter lett. 

Nem csodálkozom rajta, emberek va- 

gyunk. Radics is. Miért lenne ő kü- 

lönb!?... 
- A magyar dalok iránti szimpá- 

tiámból, Markovics S. H. S. állam 
pénzügyminiszter. 

Belgrád, 1923 október havában. 

Nem ismerem a szomszédország e 

politikusát. Halkan kezet szoritok vele, 
mert elhittem neki, hogy mint pénz- 
ügyminiszter nincs semmi oka nem 
szimpatizálni a magyar nótával. Meg- 
lehet, ha kultuszminiszter lesz, meg- 
változik a nézete. Bizonyosan jól mu- 
latott és ez egyszer nem a jugoszláv 
politikus, hanem az ember igazat irt 
a vándormüvész Rudolfi könyvébe. 
Kiragadtam pár nevet. Sokan van- 

nak. Olyanokat kötöttem csokorba, 
akik a ma történelmét csinálják. Meg- 
állapitottam a müvészt szivutján egy 
pillanatra, hogy a következő percben 
ismét felcsendüljön a dal és elfeled- 
tesse, hogy csunyák az emberek. Ta- 
lán hazugok, álnokok és képmutatók. 
És hogy örök a müvész teremtő ereje. 

g-d. 

MOZI 
Belvárosi mozli: január 14 és 15. 

Gyárvárosi mozi: január 16. és 17. 

Mehatal mozi: január 19. 

A szerelen titka 
vagy 

Az aranyborju 
Megható dráma a szegény és gazdag leányok életéből. 

Főszerepben : 

Henny Porten 

7 nagy felvonás. 

A film német felirásokkal is el van látva. 

Kiegészitésül egy aktuális hiradó. 

Monopol ,Lux-film" Bucuresti. 

..................................................0.0. 

3. oldal 

- Elhunyt plébános. Szegedről 
érkezett jelentés szerint Várossy 
Gyula, nyugalmazott kisteleki plébános, 
hatvanhat éves korában meghalt. A 
kiváló lelkész régebben a Bánságban 
müködött és egy cikluson át tagja 
volt a magyar országgyülésnek is. 

- Nagyobb péksütemények is 
készülnek. A temesvári pekek el- 
jártak a főpolgármesternél és enge- 
délyt kértek arra vonatkozólag, hogy 
a rendes sülyu zsemléknél nagyobb 
fehérsüteményt is süthessenek. A vá- 
rosi tanács hozzájárult ahhoz, hogy 
ezentul tizenkét dekagram sulyu 
zsemléket és kilenc dekagram sulyu 
kifliket süthessenek darabonként há- 
rom leiles árban. A rendes sulyu 
fehérsütemény ára továbbra is egy 
lei maradt darabonként. 

A Pátria-kabaré müűsora naponként 
nagy közönséget vonz. Fellépnek az összes 
szerződtetett tagok. Nagyszerü bohózat, tánc- 
és magánszámok szórakoztatják a közönséget. 
Előadás után bar-tabarin. 

- Barátságosan kell fogadni a vég- 
rehajtókat. Szobovics József üveg- 
kereskedő 1923 őszén nem a legbarát- 
ságosabb hangon fogadta a városi 
adóvégrehajtókat és kitessékelte őket 
az üzletből. Szobovics ellen megindult 
az eljárás hatóság elleni erőszak vala- 
mint becsületsértés cimén. Ebben az 
ügyben tegnap tartotta meg a főtár- 
gyalást a temesvári törvényszék, amely 
Szobovicsot csupán becsületsértés vét- 
ségében mondotta ki bünösnek és ezért 
ezerötszáz lei pénzbüntetésre itélte, de 
az itélet végrehajtását felfüggesztette. 
Mindenki belenyugodott az itéletbe, 
még Szobovics is, aki pedig effektive 
ráfizetett erre az üzletre, mert az adót 
is kellett fizetnie, törvény elé is kellett 

állania, el is itélték és még perköltség 
is sulyosodik a vállára. 

- Tiz millió leit sikkasztott. 
Bukarestből jelentik: A rendőrség teg- 
nap letartóztatta Alhaleh Simon 
banktisztviselőt, a Banc of Romain 
alkalmazottját, aki az utóbbi évek során 
több mint tizmillió leit sikkasztott a 

reábizott váltóinkasszóból. A bünös 
tisztviselő a rendőrség előtt beismerő 
vallomást tett. 

* Fóőkaszalonnát eszik az eszkimő s 

azért boldogtalan, mert ha a Fa Mihály 
hentesmester által Telekház-téri és Mária 
melletti üzleteiben árusitott kitünő füstölt 
szalonnát ehetné, igen boldog volna. 

- Serényi engedély nélkül ve- 
zetett autót. A rendőrbiróság S e- 
rényi Dezső nagykereskedőt, amiért 
hajtási engedély nélkül autót vezetett, 
ezer lei pénzbirságra itélte. 

A Lloyd Taverna müűsora elsőrendü. 

- Vörhenyjárvány Kolozsvárott. 
Kolozsvárról jelentik: A városban 
néhány héten keresztül vörhenyjárvány 
pusztitott, amely főleg a fiatalság kö- 

rében szedte áldozatait. A járványos 
betegség most már szünőben van és 

az elmult héten mindössze négy ilyen 

természetüű megbetegedést jelentettek. 

- Rendőrbirósági itéletek. A 

rendőrbiróság Loták István Tirol- 

utcai háztulajdonost előzetes engedély 

nélküli épitkezésért ezer leire és az 

előbbi állapot helyreállitására, Mess- 

ner Péter szakálházai gazdát kocsi- 

jának az utcán felügyelet nélkül való 

hagyásáért háromszáz és Gruin 

Dumitru mehalai korcsmárost záróra 

áthágásért ötszáz lei pénzbüntetésre 

itélte. 
. Lloyd Taverna az elite-közönség ta- 

lálkozóhelye. 

ci 

Mincs többée 

székrekedes 

ha használják a 

uuuMA LU o vt u 

IIGIOSAk 
munnunumanunmmmumi 

gyümölcspasztillákat, 
melyek kaphatók a 
drogériákban és gyógy- 
szertárakban. Főraktár 

B 
„OMNIA laborato- 
rium, Bukarest. 173 
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- Orvosok gyülése. A tegnapi 
nap egész délelőttjét és délutánját a 
közegészségügyi adminisztrációjára vo- 
natkozó előadások foglalták le. Spiru 
közegészségügyi vezérfelügyelő uj kér- 
déseket vetett fel, az uj közegészségi 
törvénnyel kapcsolatlan viszonyt. Raz- 
minczki kerületi felügyelő az uj köz- 
igazgatási törvény egészségügyi részére 
vonatkozó módositásokat ismertette. 
Gané egészségügyi vezértitkár a köz- 
egészségügyi igazgatásról, Rudnean 
vármegyei főorvos a megyei, Prostean 
városi főorvos a városi egészségügyi 
adminisztrációról beszélt, Butean fő- 
orvos pedig a venerikus betegségek 
elleni védekezésről. Az előadásokat 
mindvégig óriási érdeklődés kisérte. 
ÖOlcsó zsir a tisztviselőknek. Tekintet- 
tel csekély fizetésére és nehéz megélhetési 
viszonyaira Fa Mihály hentesmester a 
tisztviselőknek Telekház-téri és a Mária 
melletti üzleteiben jutányos áron ad tiszta, 
elsőrendü disznózsirt. Ennek ára legalább 
két kilós vételnél kilónkét ötvenhat lei. 

- Nénmet szinészek a Wendt- 
kávéházban. W e n d tLipót, a Palais 
de dansec tulajdonosa nagy anyagi 
áldozatok árán leszerződtette a Te- 
mesvárott müködő német szintársulat 
két legkiválóbb tagját, Hansen Pált 
és Gima Waltert, akik ma estétől 
kezdve elsőrangu kabarészámokban 
lépnek fel. Szünetben Weisz Pali 
kiváló zenekara játszik. 

- Bevont oszírák bankjegyek. 
Bécsből jelentik: Az osztrák nemzeti 
bank legutóbbi közlése szerint az 
1922. évi szeptember 20 iki dátummal 
ellátott 500.000 koronás bankjegyeket 
kivonják a forgalomból. A beváltás 
utolsó terminusa folyó évi mátcius 
hó 31-ike. 

- Verekedés. Tóth Mihály hu- 
szonöt éves sirodai narszámnios éjjel 
a Gyárvárosban összeveszett az utcán 
egy ismeretlen emberrel, aki fejbe 
szurta és elfutott. Tóth Mihályt vértől 
boritva a cirkáló rendőr találta meg 
és a mentőkkel kórházba vitette. 

a mofonjai 
harom vezelő 

márka 

His Master's Voice 

Columbia 

Odeon 

vételkényszer nélkül meghall- 
gató Katzkynál, Timisoara, 
Merczy-utcta 10. Lemezuj- 
donságok nagy válasz- 

tékban 

Ó-romániai birtokra 
gőzgép- és motorkezelésben jártas 
gazdasági 

sgépészt 
kKeresek 
Jelentkezni lehet január 15-től kezdve 
Grand Hotel Ferdinand portásánál, 
Timisoara. 130 
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réezbutorgyár 
III, Piata Bisericei (Templom-tér) 2. sz. 
Központi iroda: Hermes Bank 

Löffler-palota 
A gyár modernül berendezett és 
külföldi szakmunkások által gyár- 
tott vas- és rézbutor, ugyszintén kórházberendezések készitésével 
foglalkozik. Központi iroda tele- 
183 fonja: 316 és 528 

A lakbérlők védőegyesülete 
január 17.én, vasárnap délután 4A óra- 
kor tartja rendes évi közgyülését a 
városháza nagytermében. A tagok ké- 
retnek, hogy teljes számban jelen. 
jenek meg. Az elnökség. 
- Tolvajlás a piacon. Gutt- 

mann Jenőné Holló-utca 10. számu 
lakosnőtől a Skudier-téri piacon 
ismeretlen tettesek ellopták a pénz- 
tárcáját, amelyben hatszáz lei kész- 
pénz, továbbá egy aranylánc medallion- 
nal volt. 

- Baleset. Némedi Imre Ma- 
gyar utca 28. szám alatti háztulajdonos 
fuvarozás köben leesett kocsijáról és 
a fején sulyos természetü sérüléseket 
szenvedett. Az ötvennyolc éves em- 
bert a mentők részesitették első se- 
gélyben. 

Heli müsor. 
SZERDÁN: Wer weint um Juckenak? - 

Tragikomédia. 
CSÜTÖRTÖKÖN: Kinder. 

felvonásban. 

A német szintársulat nap-nap után 
elsőrendü előadásokat mutat be zsufolt 
nézőtér előtt. Ma, szerdán, egy pomn- 
pás tragikomédia kerül szinre, amely- 
nek cime „Wer weint um Juckenak". 

- Vigjáték 3 

A darab szerzője egy fiatal német 
szinpadi iró, Rehfisch János, aki 
nagyszerüen ért a modern drámairás 
müvészetéhez. Holnap, csütörtökön, 
Bahr Hermann nagy tetszéssel foga- 
dott vigjátékát, amelynek cime „Kin- 
derő, ujitja fel a német társulat. Az 
igazgatóság azon van, hogy állandóan 
uj és értékes darabokat mutasson be 
a közönségnek. 

L T a 
TEXTIIPARI RESzvÉNYTÁRsSAsSÁG 

TIMISOARA 
TelEeFON: 19.68 

" Sándor Erzsi Temesvárott 
január hó huszonharmadikán este 
rendezi egyetlen hangversenyét a 
Tiszti Kaszinóban. A koncert az idei 
szezon 
és szereplését óriási érdeklődés előzi 
meg. A hangversenyre a jegyeket a 
a Bánát koncertiroda árusitja és elő- 
jegyzéseket már most elfogad. Aján- 
latos, hogy mindenki már most gon- 
doskodjek jegyről, mert valószinü, 
hogy a jegyek már elővételben el- 
kelnek. 

arsang 
A TAC elitestélye az idén is Temes- 

vár előkelő társadalmának lesz talál- 
kozóhelye, február hó elsején, a Tiszti 
Kaszinó összes termeiben. A népszerü 
sportegylet agilis rendezősége bőven 
gondoskodik azokról a szórakozások- 
ról, amelyek a szezon ezt a mulatságát 
is teljes sikerüvé fogják tenni. Az 
előkészületek nagyban folynak és a 
február elsejei TAC bál méltóan fog 
csatlakozni a farsangi idény kiemel- 
kedő eseményeihez. A rendezőség most 

küldi szét a névre szóló meghivókat 
és a társadalmi életben is élénk sze- 
repet játszó sportegylet mulatságára 
találkozót fog adni Temesvár legelő- 
kelőbb közönsége. A meghivó ellené- 
ben jegyek a Bánát hangversenyiro- 
dában válthatók. 

A Lugosi Kereskedők Egyesülete 
január hó huszonharmadikán a Dácia 
szálló összes termeiben rendeznek 
nagyszabásu jelmezestélyt. A mulat. 
ság féltiz órakor kezdődik. Belépti 
dij adóval együtt: családjegy 300 lei. 
eseeseemeeseeseeseee........ 

magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hiriap kiadóhivata- 
lában, TIMISOAÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 
...... 

ezamamazamamazasmaoor m 

TEMESVÁR, 
Alapittatott 1891. évben 
Sürgönycim: COMERZBANK 
Saját tőke: kb. 20,000.000 lei 
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eraskedolmi és fazdasát 
Strada Vasile Alexandri (Hunyadiutca) 2. 

Foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 
vecskére és folyószámlában. Előnyös feltételek mellett eszközöl bel- 

utalásokat. Devizakereskedelemre autorizálva. 
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Teleion: 28-04 könyvelőség 
115, 301 devizaosztály 
21-03 igazgatóság 

Betétek gyümölcsöztetése takarékköny- 
és külföldi át- 

Sorsolási eredmény az 
Arnkernél 
A folyó év január 1-én megtartott sorsolásnál az eddig havonként kisorsolt 2 kötvénnyel szem- ben a biztositott felek számszerü gyarapodása folytán már 3 kötvény került kisorsolásra, amelyek a nyertes feleknek nyomban ki lettek fizetve. 

A régi királyságból a 15740 sz. kötvény 
16076 5 Erdélyből 36380, 

Ilyen biztositások köthetők az ANKER Általános Román Biztositó 
ságánál Timisoara, Strada Vasile Alexandri (Hunyadi-utca 8 sz. alatt. Telefon 22-06. 

Zerma Max Braila, Strada Zidari 30 
I. Smilu lasi, Strada Hotin 22 
Marczy Gyula Cluj, Ferenc József-u 33 

Társaság Kerületi igazgató- 
1831 

eHelicon" könyvanyomda nyomása, Timisoara, 

legnagyobb szenzációja lesz 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betü 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lei. Álláskeresőknek 25 százalék engedmény, 
Dijelőre fizetendő. 

pd Jó házi koszt kapható ui családnál. Aj 
latokat „Házi" jelige alatt a iiadóhívatal 
továbbit. 

Uricsaládnál egyedülálló urinők és 
részére izletes ebéd és vacsora kaph 
Ajánlatokat ,Házikoszt" jeligére a kiad 
kérek. ; 

Gyárépület, istálló és cselediekással együtt kerestetik, Józsefvárosban esetleg Erzsébetvárosban. Ájánítokat ,Fenyő jel- igére a kiadóba kérek. 

Kerecsünk két fázisu, két lóerős elekt omo- tort, egy kis szallágfürészt és egy 5 mé- teres 40 mm. erős transzmissziót. Ajánlatok „Használt" jeigére a kiadóba. 

ól Butorvásárlók! Akinek szüksége Hailló! van jó és tartóa butorra, nézze meg vételkényszer nélkül a III, Korona-u. 14 sz. alatti dusan felszerelk 
raktáromat, ahol már 17.500 leitől feljebb egy 
komplett haálót vásárolhat. 

Schuster Ferenc Putergyára és raktár 

Baii es estegyi ruhak 
1' legszebb kivitelben Szlomaneknél 

' 

Gyárváros, Andrássy-utt. 

Felhivom a tisztelt közönség 
gyelmét, ha 

varrógépjét vagy 
ramamnofomjá: 

szekszerüen, jótállás mellet javi- 
tani óhatja, forduljon azonnal a 
varrógép javitó központba 

BECKER, Iil, Mühle Vilmos-u. 1 

resknm 

Iformál .4 
Önmagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, 

Fali Reklámunkat mindenki a tenyerében hordja 61 
Ha van cotthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 

NAGIYTAKARITÁSIT elektromos 
FORSZIVŐGEPEKKEL, 
PARKEITASUROLÁST, 
BEERESZTEÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

ROVAalL vAcUUMCLAMER 
IV., Str. Iloan Ghica No. ia I/5 (Arany János-utca) 

Telefon 21-10 198 

Hrausz Salamon 
ortopád és 

divatcipész 

gzánolya u. 
Beojárat a 

kapu 
alatt. 

bármily mennyiségekben, 
használt, jól kimosott 

Diana-sésber- 
sz eszüvegeket Temesvárra szállitva. 
GEaKRAVER R.T. 
Timisoara, I., Str. Prelun- 
gita George Lazar 

KJe 


